

ПИЛИПЕНКО ОЛЬГА ЯКОВЛЕВНА

Пилипенко Ольга Яковлевна родилась 16 июля 1925 года, является коренным жителем района Дорогомилово. Участник Великой Отечественной войны, инвалид 2-ой группы, работает в ветеранской организации с 1994 года, а с 2004 года является бессменным председателем первичной организации № 6 Совета ветеранов района Дорогомилово города Москвы. Награждена медалью «За Победу над Германией». За свою работу неоднократно получала благодарности от Департамента социальной защиты населения города Москвы, префектуры Западного административного округа города Москвы, Совета ветеранов Западного административного округа города Москвы управы района Дорогомилово города Москвы, органов местного самоуправления Дорогомилово. За мужество и героизм в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. удостоена звания лауреата Форумом «Общественное признание» Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооружённых сил (2010, 2011 гг.). Имеет Памятный знак Участника Парада в честь 60-летия Победы в Великой Отечественной войне (2005 год).

С начала Великой Отечественной войны, не попав на передовую, Ольга Яковлевна нашла дело для себя в оборонявшемся городе: во время бомбёжек дежурила на улицах родного района, на крыше и во дворе своего дома, тушила зажигательные бомбы. А когда при поликлинике № 57 была организована медицинская дружина, О.Я. Пилипенко вступила в неё. В августе 1941 года окончила курсы медицинских сестёр. Дежурила при поликлинике, на станции метро «Киевская», куда при воздушной тревоге спускались жители района, на Киевском вокзале, куда доставлялись «летучки» с ранеными, и в госпитале, который находился за театром имени Е.Б. Вахтангова.

В августе 1942 года, успешно закончив курсы радистов, была направлена в Вологду для прохождения службы в органах НКГБ. Ольга Яковлевна прекрасно освоила азбуку Морзе, быстро и грамотно передавала важные секретные сообщения, помогала выявлять вражеские и шпионские сигналы, устанавливала связь с партизанскими отрядами.

Впоследствии, окончив курсы и получив специальность бухгалтера, Ольга Яковлевна работала в библиотеке Академии наук, Институте космических исследований, Министерстве лёгкой промышленности СССР.

О.Я. Пилипенко пользуется заслуженным уважением ветеранов и жителей района.